



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

---

**ПРЕДСЕДАТЕЛ**

**До г-н Красимир Кънев**  
**Председател на Български хелзинкски комитет**

**До г-жа Юлияна Методиева**  
**Главен редактор на списание «Обектив» и**  
**организатор на конференцията «Да опознаем**  
**миналото си»**

**Уважаеми господин Кънев,**  
**Уважаема госпожо Методиева,**

Моля, приемете искрените ми поздравления за ценната инициатива да организирате международна конференция, посветена на една от най-ярките страници от новата история на България. Достояйна за уважение и признателност е идеята на Български хелзинкски комитет да реализира подобен авторитетен форум. Защото, убедена съм, че днес не по-малко от когато и да било темата за съдбата на българските евреи и спасяването на 48 хиляди наши сънародници трябва да бъде внимателно препрочитана.

Като председател на 41-то Народно събрание нееднократно съм имала честта и привилегията да говоря по темата за спасяването на българските евреи на престижни международни форуми в Израел, Полша и в България. И всеки път се убеждавам в необходимостта тези паметни събития да бъдат преосмисляни. Ние, българите, винаги с гордост ще припомним, че спасяването на евреите е една от най-забележителните прояви на гражданското общество в историята на българския 20-ти век. Този акт е не само историческа летопис, но и мощен пример за триумф на хуманизма и толерантността.

Ако се вгледаме в днешния ден, десетилетия след ужаса на Холокоста, се убеждаваме, че тези ценности изискват неуморни усилия да бъдат пазени и защитавани. Вярвам, че и предстоящият форум за пореден път ще отправи послание за важността на общуването в съвременния свят.

Впечатлена съм, че прочитът на събитията от онези години ще събере в България толкова много видни международни учени и изследователи.

Вярвам, че конференцията ще бъде ползотворна с обмена на идеи и мнения. И съм убедена, че едно от важните послания, което вашият форум ще отправи, е: непрестанно образование в ценностите на доброто, човеколюбието и демокрацията.

Искрено пожелавам успех на участниците в конференцията «Да опознаем миналото си»!

2 октомври 2012 г.

С уважение,

Цецка Цачева

Председател на 41-то Народно  
събрание на Република България

